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Evenimentul ”Concerte Estivale. Zilele Muzicale Româno-Americane” ajuns la ediția cu numărul 18, se va desfășura în mai multe spații din Sibiu, 
până duminică, 4 iulie 2021. Accesul la toate evenimentele este liber, în limita locurilor disponibile, însă se va face respectând normele sa nitare în 
vigoare. Astfel, în spațiul delimitat pentru zona de scaune vor avea acces doar  persoanele care fac dovada imunizării împotriva COVID19: sunt 
vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare; prezintă rezultatul negativ 
al unui test RT-PCR nu mai vechi de 72 de ore sau rezultatul negativ certificat al unui test antigen rapid nu mai vechi de 24 de ore. 
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Bogdan Trif:  
Guvernul Cîțu îngroapă satul românesc și firmele de construcții

S-au terminat banii pentru investițiile gu-
vernamentale în drumuri, grădinițe, școli și 
dispensare, rețele de gaz, apă potabilă și ca -
nali zare, anunță, sec, guvernul Cîțu. 

Primarii care au proiecte de investiții prin 
Programul Național de Dezvoltare Locală 
(PNDL) au fost anunțați de Ministerul Dez -
voltării, prin adresa nr. 75294/22.06.2021, că 
fondurile au fost epuizate. Edililor li se dau 
trei soluții, din care două sunt imposibil de re-
alizat: să plătească lucrările din fonduri pro-
prii (deși nu au bani prinși în buget pentru 
astfel de lucrări), să apeleze la “alte surse 
legal constituite” (nu au timp și nici posibili-
tate) sau să sisteze lucrările.  

Stoparea PNDL în plină vară, prin tăierea 
finanțării, înseamnă dezastru pentru firmele 
de construcții și împingerea lor spre faliment. 
Este obligatoriu ca ministrul Dezvoltării, Lu -
crărilor Publice și Administrației să facă pre-
siune pe guvernul iresponsabil condus de 
peneliști și useriști, pentru a obține din nou 
finanțare. 

PNDL a fost conceput și implementat de 
Partidul Social Democrat, cu scopul de a 
asigura dezvoltarea echilibrată a tuturor 
regiunilor României, prin investiții guverna-
mentale în infrastructură. 

În județul Sibiu, guvernarea PSD a finanțat 

47 de proiecte prin PNDL I, iar prin PNDL II 
alte 120 de mari proiecte. Toate localitățile 
din județul Sibiu, inclusiv Consiliul Județean, 
care au depus proiecte în perioada 2015-
2019 au primit finanțare integrală de la Gu-
vernul României, astfel că majoritatea șco -
lilor, dispensarelor, a drumurilor, rețelelor de 
alimentare apă potabilă, canalizare, a siste -
melor de iluminat public etc au fost realizate 
prin acest program. 

A fost o reușită a PSD aducerea celei mai 
mari sume de bani în județul Sibiu, prin 
PNDL. Personal, am fost periodic în teren, cu 
ministrul Dezvoltării de la acea dată, Daniel 
Suciu, pentru a ne asigura că aceste investiții 
sunt implementate, în folosul locuitorilor 
județului nostru. 

Înainte de a se cocoța la guvernare (în mod 
ilegitim), peneliștii și useriștii înfierau PSD-ul 
pentru acest program de dezvoltare a satului 
românesc în special și anunțau că îl vor 
desființa, generând proteste chiar din rândul 
primarilor PNL. Să fie, oare, acesta primul 
pas în oprirea definitivă a PNDL? Să sperăm 
că ministrul UDMR nu va accepta acest 
lucru! Noi sigur vom presa guvernul să asi -
gure fondurile necesare finalizării investițiilor. 

(C.P.)

Baia Populară se pregătește de redeschidere

Baia Populară Sibiu se va redeschide în 6 
iulie, după lucrări ample de reabilitare și 
moder nizare. De la 1 iulie însă, puteți face 
rezervări. Accesul la serviciile Băii Populare 
va fi posibil EXCLUSIV cu rezervare, pentru 
protecția clienților, legislația prevăzând de o -
camdată anumite restricții cu privire la nu -
mărul de persoane care pot fi prezente 
simultan în bazin, în saune și în sala de fit-
ness. Din 6 iulie sunteți invitați la Baia 
Populară, o oază de relaxare, într-o clădire 
istorică a Sibiului.  

„Putem deschide în sfârșit Baia Populară 
și să ne bucurăm de tot ceea ce am amena-
jat acolo. Sibienii se vor putea relaxa aici, 
înotând sau folosind saunele și pot face 
mișcare într-o sală de fitness dotată modern. 
Mai sunt încă restricții în vigoare cu privire la 
numărul de clienți care pot intra simultan, dar 
programul extins va permite totuși accesul 

unui număr destul de important de per-
soane.”, a spus Astrid Fodor, primarul mu-
nicipiului Sibiu. Baia va fi deschisă de marți 
până vineri între orele 7 și 21, sâmbăta între 
orele 9 și 21, duminica și lunea fiind închisă 
pentru întreținere. Bazinul de înot, complet 
refăcut, cu filtre noi în apă și aer, cu vestiare 
moderne și grupuri sanitare. Părinții care 
doresc să își supravegheze copii în timpul 
orelor de înot au la dispoziție o sală de 
așteptare dotată cu ecrane conectate la 
camerele video din zona bazinului. Trei 
saune moderne: o saună uscată cu aromat-
erapie, o saună umedă și o salină cu sare de 
Himalaya, care poate fi folosită ca zonă de 
relaxare, dar și pentru tratamentul afec țiu -
nilor respiratorii. O sală de fitness cu o su -
prafață triplă față de cea precedentă. A ceasta 
a fost dotată cu aparate de ultimă generație, 
care pot fi utilizate inclusiv de către per-

soanele cu dizabilități. De la 1 august vor fi 
disponibile și serviciile de masaj și întreținere 
corporală pentru care angajările de personal 
sunt în prezent în curs. Elevii, studenții, se-
niorii și persoanele cu dizabilități beneficiază 
de reduceri importante. De asemenea, un 
punct de belvedere a fost amenajat în fostul 
turn de apă, care a fost complet reabilitat, și 
este acum vizitabil. 

Rezervarea este simplu de făcut online. 
Sistemul de rezervare și plată este complet 
digitalizat. Mai simplu și mai sigur, intrați pe 
https://www.baiapopularasibiu.ro/, selectați 
data și ora, tipul de servicii și achitați online. 
Primele trei persoane care vor face o rezer-
vare vor fi premiate cu un cadou surpriză. 
Pentru cei care însă nu dispun de mijloace 
electronice, rezervarea se va putea face și 
fizic, la casierie.  

Accesul în zonele de servicii ale Băii Po -

pulare se va face de acum cu brățări digitale. 
Pentru protecția dum nea voastră: Intrările 
sunt dotate cu covorașe cu dezinfectant; ac-
cesul clienților se va face eșalonat pentru a 
evita aglomerația la intrare; Grupurile sanitare 
sunt dotate cu dispensere cu dezinfectant; 
astfel de dispensere sunt instalate și în alte 
zone ale Băii; Clanțele, mânerele, balus -
tradele și podelele vor fi dezinfectate periodic. 
În cazul încăperilor climatizate prin re -
circularea aerului se efectuează nebuliza rea 
o dată pe săptămână, în afara programului 
de lucru, și se efectuează de zin fecția in -
stalației de climatizare. Toate spațiile vor fi 
aerisite natural câte 10 minute la fiecare oră. 
Aparatele sportive de la bazin (plută, colac, 
etc) vor fi dezinfectate înainte și după fiecare 
utilizator; Personalul Băii va purta mască per-
manent.
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Zilele Muzicale Româno Americane – primul festival 
cultural din acest an, în aer liber, în Sibiu

Filarmonica de Stat Sibiu organizează pri -
ma manifestare culturală cu public în aer 
liber din acest an în Sibiu. Accesul publicului 
este liber, în limita locurilor disponibile și doar 
după ce fac dovada imunității împotriva 
SARSCov2. Timp de 9 zile, peste 200 de 
artiști din România și Statele Unite ale 
Americii vor evolua pe scena festivalului în 
12 evenimente. 

Programul festivalului a debutat sâmbătă, 
26 iunie 2021, de o serie de mici recitaluri 
musicale susținute de ”Ansamblul de alamă 
al Filarmonicii de Stat Sibiu” în cele mai 
neobișnuite spații: de la trecerile de pietoni 
de pe bulevardul Coposu, la balconul Hotelu-
lui Împăratul Romanilor, Cupola din Parcul 
Subarini sau terasa mall-ului Promenada. 
Același ansamblu muzical a putut fi urmărit 
și miercuri, 30 iunie, pe Esplanada Sălii 
Thalia, cu începere de la ora 21. 

Joi, 1 iulie, orchestra s-a mutat în Piața 
Mare, pentru a înfumuseța muzical acest 
spațiu emblematic al orașului. Amfitrioni vor 
fi muzicienii din Fanfara Academiei Forțelor 
Terestre ”Nicolae Bălcescu”, care vor sus ți -
ne un concert de muzici militare, cu începere 
de la ora 12,00. Proiectul ”O harpă de 
poveste” revine în cadrul festivalului și va 
putea fi urmărit tot joi 1 iulie, însă de la ora 
18, pe scena de pe Esplanada Sălii Thalia. 
Spre seară revine în Piața Mare pentru de-
schiderea oficială a festivalului, la ora 21 
alături de Orchestra Filarmonicii Sibiu con -
dusă de dirijorul Cristian Lupeș. Invitați pen-
tru acest moment vor fi dansatorii Teatrului 
de Balet Sibiu. 

O harpă construită în 1827 de faimosul fab-
ricant de instrumente muzicale Erard şi-a în-
ceput călătoria în România în urmă cu 
aproape un secol. Între 1 şi 4 iulie, Turneul 
naţional „O harpă de poveste” – ediţia a II-a 
aduce această călătorie în zilele noastre, 
printr-o serie de concerte susţinute de har -
pista Adriana Cîlţea, căreia i se alătură pi-
anista Oxana Corjos şi clarinetistul Petru 
Pane, în 4 oraşe din ţară, în săli de concert 
şi în aer liber, aducând în prim plan un instru-
ment original, păstrat într-o stare excep -
țională, care aparţine unei familii cu adânci 
rădăcini muzicale din România, familiei 
Iuşceanu-Corjos. Pe 1 iulie, pe Esplanada 
Sălii Thalia din Sibiu, în aer liber, 2 iulie, la 
Sala Pro arte a Colegiului Naţional “Decebal” 
din Deva, 3 iulie, în Parcul “Mihai Eminescu” 
din Arad, în aer liber şi 4 iulie la Sinagoga din 
Bistriţa vor avea loc patru recitaluri, avându-
i ca protagonişti pe Adriana Cîlţea – harpă, 
Petru Pane – clarinet, Oxana Corjos – pian. 
Programul va cuprinde lucrări diverse dedi-
cate sau adaptate pentru această formula, 
de la Bach-Grandjany, până la Bela Kovacs. 

Ajuns în România în urmă cu mult timp, in-
strumentul păstrează inscripţia primelor har -
pe construite de manufactura fraţilor Erard 
din Londra, furnizori la acel moment ai casei 
regale franceze şi ai casei imperiale ruse. 
Povestea spune că această harpă a rămas 
pe teritoriul actualei Românii luată de la un 
ofițer german aflat în retragere la finalul celui 
de-al doilea război mondial, la schimb pentru 
un sac de merinde, fiind coborâtă dintr-o 
căruță pe ulița unui sat din vestul Transil-
vaniei, în care se afla acesta în timpul re-
tragerii armatei germane din 1944. 

Prin proiectul O harpă de poveste ne prop-
unem readucerea parfumului muzical al sec-
olului al XIX-lea, atunci când a fost construit 
instrumentul, cu o antologie de lucrări pentru 
harpă solistă, în dialog cu clarinetul sau îm-
pletindu-și particulele sonore cu delicateţea 
cozilor orizontale ale pianului, repertoriul a -
jungând până în secolul XX. Elementul care 
leagă neobişnuitul trio clarinet, harpă şi pian 
este reprezentat de readucerea la viață a 
acestei bijuterii, harpa cu dublă acţiune 
Erard, un instrument care simbolizează ră -
dăcinile și conservarea tradiţiei muzicale 
românești în cel mai frumos și optimist mod. 
Concertul de la Sibiu face parte din proiectul 

”Concerte Estivale. Zilele Muzicale Româno-
Americane” eveniment realizat cu sprijinul 
Consiliului Județean Sibiu. Acțiune cofi nan -
țată de Primăria Municipiului Sibiu. 

Itinerar turneu: 1 iulie, ora 18 – Sibiu, Es-
planada Sălii Thalia; 2 iulie, ora 19 – Deva, 
Sala Pro Arte a Colegiului National Decebal; 
3 iulie, ora 19 – Arad, Parcul „Mihai Emi-
nescu” – în aer liber; 4 iulie, ora 19 – Bistriţa, 
Sinagoga; 

Program muzical: Bach/Grandjany – An-
dante (harpă solo); John Parry – Allegro în re 
major (harpă solo); Bela Kovacs – Hommage 
a Manuel de Falla (clarinet solo); Frederic 
Mompou – Cancion y Danza (pian solo); 
Claude Debussy – Feux d’artifice (pian solo); 
Henriette Renie – Contemplation şi Feuillets 
d’album (harpă solo); Bela Kovacs – After 
you, Mr. Gershwin (clarinet şi pian); Mihail 
Glinka – Nocturne (harpă solo); Franz 
Rosetti – Allegro în mi bemol major (harpă 
solo); Luigi Bassi – Rigoletto Fantasia 
(harpă, clarinet şi pian). 

Organizatori locali: Filarmonica de Stat din 
Sibiu, Primăria Deva prin Centrul cultural 
Drăgan Muntean, Centrul Municipal de cul -
tură Arad, Centrul municipal pentru cultură 
Bistriţa. Singurul moment musical din progra-
mul festivalului care nu se desfășoară în aer 
liber este concertul cameral ”Orgile Româ -
niei” programat vineri, 2 iulie ora 18, în Bis-
erica Evanghelică Sf. Ioan din Parcul Astra. 
În aceeași seară, în Piața Mare avem o întâl-
nire muzicală cu pianistul Ștefan Lovin, cel 
care a pregătit un set de lucrări românești și 
americane adaptate pentru pian. 

Ziua de sâmbătă 3 iulie este rezervată  ex-
clusiv jazz-ului. Pe Esplanada Sălii Thalia, la 
ora 18 îi vom urmări pe Mircea Tiberian 
(pian), Chris Dahlgren (contrabas) și John 
Betsch (percuție). De la ora 21, Piața Mare 
devine gazda celui mai mare eveniment 
muzical al acestui an din Sibiu, Concertul Ex-
traordinar  Jazz at Lincoln Center with WYN-
TON MARSALIS. Wynton Marsalis și ”Jazz 
at Lincoln Center Orchestra” vor veni pentru 
prima dată în România, la cea de-a XXI-a 
ediție a Întâlnirilor JTI – o ediție specială, într-
un turneu muzical, care ajunge și la Sibiu. 
Solistul și compozitorul Wynton Marsalis, cel 
mai cunoscut trompetist contemporan și 
”Jazz at Lincoln Center Orchestra” din New 
York, formată din 15 dintre cei mai buni in -
strumentiști ai momentului, vor susține un 
concert de jazz, pe 3 iulie, ora 21:00, în Piața 
Mare din Sibiu, inima orașului, devenită sim-
bol al artelor spectacolului. Concertul se va 
desfășura în cadrul Zilelor muzicale româno-
americane, organizate de Filarmonica de 
Stat din Sibiu, fiind totodată o avanpremieră 
la Festivalul Internațional de Teatru de la 
Sibiu, partener special al Întâlnirilor JTI. 

Sub îndrumarea directorului muzical Wyn-
ton Marsalis, ”Jazz at Lincoln Center Orches-
tra” interpretează un repertoriu vast, inclusiv 
compoziții și aranjamente de Duke Ellington, 
Count Basie, Fletcher Henderson, Thelo-
nious Monk, Mary Lou Williams, Dizzy Gille-
spie, Benny Goodman, Charles Mingus și 
mulți alții. „Lui Wynton Marsalis, recunosut 
trompetist American, compozitor și director 
de orchestră, îi place să fie vizionar. Pentru 
el, jazz-ul este virtuozitate muzicală, bucurie 
tumultuoasă, edificare spirituală și memorie 
culturală, toate în același timp”, scrie The 
Telegraph referindu-se la Wynton Marsalis și 
concertele Jazz at Lincoln Center Orchestra. 
„Jazzul este reprezentarea excelenței în artă 
pentru țara noastră”, spunea Wynton Mar -
salis pentru Chicago Tribune, adăugând: 
„Asta înseamnă că, pentru anumite motive, 
a putut să ne reprezinte chintesența.”Concer-
tul din Sibiu vine după cele susținute în 
București, la Sala Palatului și concertul sim-
fonic de la Sala Radio, cu Orchestra Na -
țională Simfonică a României, dirijată de 
Cristian Măcelaru. Intrarea la concertul din 
Piața Mare este liberă, în limita locurilor dis -
ponibile. 

Vor închide ediția din acest an, duminică 4 
iulie, chiar de Ziua Națională a Statelor Unite 
ale Americii, alături de Free Groove – An -
samblul de suflători ai Forțelor Aeriene ale 
Armatei SUA staționate în Europa de la ora 
19, urmând ca de la ora 21 iubitorii muzcii 
pop-rock să participle la un concert inedit 
susținut de formația Byron alături de Orches-
tra Filarmonicii Sibiu. 

Accesul în zona de scaune la toate eveni-
mentele din program este liber, în limita 
locurilor disponibile și doar după ce se face 
dovada imunizării împotriva SARSCov2 (sunt 
vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 
pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea 

schemei complete de vaccinare, persoanele 
care prezintă rezultatul negativ al unui test 
RT-PCR nu mai vechi de 72 de ore sau rezul-
tatul negativ certificat al unui test antigen 
rapid nu mai vechi de 24 de ore). Pentru a 
respecta normele sanitare în vigoare, spec-
tatorilor prezenți li se va măsura temperatura, 
iar fiecare dintre aceștia vor trebui să se dez-
infecteze pe mâini la intrare. Minorii vor fi 
exceptați de la prezentarea acestor dovezi 
medicale. Purtarea măștii sanitare este oblig-
atori pe întreaga durată de desfășurare a 
evenimentului. Minorii de peste 5 ani vor fi 
obligați să poarte mască.



4 | MEDIAȘ 1 iulie | STAR SIBIAN

Cosmonautul Dumitru - Dorin 
Prunariu, aniversat la Mediaș

Primăria Municipiului Mediaș, în colaborare cu Unitatea 
Militară 01810 și Muzeul Național al Aviației Române, 
Secția „Hermann Oberth” Mediaș au organizat la finele 
lunii iunie un eveniment deosebit, dedicat aniversării a 
40 de ani de la zborul în spațiul cosmic al românului Du-
mitru-Dorin Prunariu.

„Evenimentul este extrem important pentru 
municipiul Mediaș și dovedește încă odată 
buna colaborare dintre Primăria Mediaș, uni-
tatea militară, lăcașele de cult, administrațiile 
locale din județul Sibiu, instituțiile de în vă -
țământ și mediul de afaceri din oraș. S-au îm-
plinit 40 de la zborul primului român în 
cosmos. Îi mulțumesc domnului general 
Prunariu care se află după mulți ani, din nou 
alături de noi. Putem spune că acum se scrie 
o nouă filă de istorie a orașului nostru.”, a fost 
mesajul de întâmpinare al primarului mu-
nicipiului Mediaș, Gheorghe Roman. 

Evenimentul s-a desfășurat la sediul Pri -
măriei Municipiului Mediaș, iar invitatul spe-
cial a fost general-locotenet (r) Dumitru-Dorin 
Prunariu, singurul cosmonaut român partici-
pant în anul 1981 la misiunea Soiuz-40, din 
cadrul programului internațional de cercetări 
spațiale „Intercosmos”. Manifestarea a debu-
tat cu salutul Forțelor Aeriene Române, de la 
Baza 71 Aeriană „Gen. Emanoil Ionescu” 
Câmpia Turzii, prezentă cu escadrile de eli-
coptere și avioane militare, care au survolat 
spațiul aerian al municipiului Mediaș. Eveni-
mentul a cuprins alocuțiuni privind aniver-
sarea celor 40 de ani de la primul zbor al unui 
român în spațiul cosmic, dar și despre istoria 
cosmonauticii, cu participarea ofițerilor de 

rang superior aflați la comanda unor unități 
militare de prestigiu din cadrul Armatei Ro -
mâne, dar și ai reprezentanților autori tă ților 
publice locale și naționale. 

„Îmi face o deosebită plăcere să mă aflu 
din nou, la Mediaș. Am primit de mult titlul de 
cetățean de onoare al acestui municipiu. De 
Mediaș mă leagă și ne leagă în familie foarte 
multe lucruri, aici făceam practica de vară, 
atât eu, cât și soția mea, când eram studenți 
la Facultatea de Inginerie Spațială. La 
Mediaș l-am avut ca maistru militar pe Gigi 
Dragu, instructorul care ne dirija, dar în 
același timp ne oferea momente deosebite și 
cu care am rămas în legături foarte bune.”, a 
transmis Dumitru Prunariu. 

Studenții Academiei Forțelor Terestre „Ni -
colae Bălcescu” din Sibiu au avut onoarea de 
a fi alături de gl.lt.(rz.)dr.ing. cosmonaut Du-
mitru Dorin Prunariu la evenimentele organi-
zate de Primăria Municipiului Mediaş, în 
colaborare cu structurile militare din garni-
zoana Mediaș şi Muzeul Naţional al Aviaţiei 
Române, Secţia „Hermann Oberth” Mediaş, 
dedicate aniversării a 40 de ani de la zborul 
singurului român în spaţiul cosmic și împlinirii 
a 127 de ani de la nașterea lui Hermann 
Oberth. Evenimentul s-a desfășurat la Me -
diaș, acolo unde generalul Prunariu s-a reîn-

tâlnit, într-o atmosferă emoționantă, cu vechi 
colaboratori și prieteni:  

„Legăturile cu oameni adevărați au rămas 
întotdeauna niște amintiri deosebite pe care 
le-am menținut”. În discursurile susținute a 
fost evocată personalitatea marelui savant 
Hermann Oberth și realizările cosmonautului 
Dumitru Prunariu, care spu nea că începutul 
carierei a reprezentat o provocare, mulți con-
siderând că tinerețea ar fi un impediment 
pentru misiunea ce urma: „mulți au zis prea 

tânăr, eu mi-am zis o oportunitate pentru a 
arăta ce pot și mai departe”.  La aproape 69 
de ani, Dumitru Prunariu este dedicat în con-
tinuare activităților din domeniul studiului 
spațiului cosmic de la nivel național și in -
ternațional, dovedindu-se a fi un ambasador 
al României în forurile inter naționale de spe-
cialitate și sursă de inspirație pentru tinerii 
români și nu numai. 

Foto: Academia Forțelor Terestre „Nicolae 
Bălcescu” din Sibiu. 

Opt elevi medieșeni, premiați 
de primarul Gheorghe Roman

La sediul Primăriei Mediaș au fost premiați 
cei 8 elevi din municipiul de pe Valea Târ-
navelor care au obținut rezultate excepțio -
nale la etapele naționale și internaționale ale 
diverselor concursuri. 

Elevii au primit din partea lui Gheorghe 
Roman, primarul municipiului Mediaș, diplo -
me de performanță, dar și sume de bani, în 
funcție de criteriile specifice de acordare a 
acestei categorii de stimulente. 

De bursele de performanță beneficiază ele-
vii care au obținut locurile I, II sau III la 
etapele naționale ale olimpiadelor și concur-
surilor școlare naționale organizate de către 
Ministerul Educației și Cercetării, la etapele 
naționale ale competițiilor și concursurilor 
cultural artistice, cu caracter sportiv sau cu 
caracter tehnico – științific, de nivel național, 
organizate de către minister sau care s-au 
calificat la un concurs internațional. 

În Mediaș se va înființa un centru medico-
social pentru populația marginalizată

Primăria Mediaș a semnat recent un 
proiect care vine în sprijinul comunității defa-
vorizate, prin înființarea unui centru medico-
social. Valoarea totală a proiectului este de 
4.742.560,22 lei și este finanțat în cadrul Pro-
gramului Operațional Regional 2014-2020. 

Scopul proiectului este de a sprijini comu-
nitatea defavorizată din Municipiul Mediaș, 
prin înființarea unui centru medico-social, 
prin care populația marginalizată să benefi-
cieze de servicii educaționale, sociale, sprijin 
medical, psihologic, asistență juridică. Obiec-
tivul va fi atins prin reabilitarea unui imobil 
abandonat – Corpul R de la Aviație și trans-
formarea lui într-un centru comunitar medico-

social în care se vor dezvolta servicii la 
nivelul comunităților marginalizate aflate în 
risc de sărăcie și excluziune socială.
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„Solidari cu copiii singuri acasă!”, proiect 
realizat de Arhiepiscopia Sibiului

Arhiepiscopia Ortodoxă Română Sibiu anunță începutul 
unui nou proiect social-educațional, intitulat „Solidari cu 
copiii singuri acasă!”, implementat în parteneriat cu 
Fundaţia Europeană pentru Consultanţă, Implementare 
şi Dezvoltare (FECID). Proiectul se va desfășura pe du-
rata a 30 de luni, începând cu 1 iunie 2021, va fi susținut 
din fonduri europene (Programul Operațional Capital 
Uman), iar ținta lui sunt copiii ai căror părinți sunt plecaţi 
în străinătate.

Este o realitate cunoscută la nivel general, 
că acești copii, care sunt lipsiți de sprijinul și 
afecțiunea parentală, sunt expuși mai multor 
riscuri, precum: tulburări emoționale, autoizo-
lare, neîncredere în sine, stimă de sine scă -
zută, alte diverse fobii de natură sufletească. 
Toți acești factori determină schimbări de 
comportament, depresii, pierderea interesu-
lui pentru activitățile școlare, în multe cazuri 
chiar abandon școlar. Absența unui părinte 
sau a ambilor părinți la vârste fragede lasă 
urme și răni adânci în viața sufletească a 
copiilor. Sunt multiple cazuri în care copii cu 
vârste de 13-14 ani sunt „responsabilizați” de 
către părinți să se îngrijească singuri, să aibă 
grijă de gospodărie, fără sprijin din partea 
unui adult, rudă sau vecin. 

Grupul țintă va fi de 240 elevi (din toate ci-
clurile de învățământ). Pachetul de sprijin 
educațional ce va fi furnizat se va axa pe mai 
multe paliere: prima etapă va ținti furnizarea 
de intervenții de natură educațională în 
scopul sprijinirii parcursului educațional, în 
scopul stimulării participării la educație al 

copiilor, prin lecții de recuperare a materiilor 
de bază, de aprofundare a materiei, de recu-
perare a întârzierilor, dezvoltarea abilitaților 
de relaționare socială, lucru în echipă, de-
prinderi de organizare a timpului și de învă -
țare. În paralel cu aceste măsuri, care se vor 
adresa copiilor de vârstă preșcolară și pentru 
copii/elevi din învățământul primar (6 – 10 
ani), gimnazial (11-14 ani) și secundar supe-
rior (14-16 ani), un alt set de măsuri va a -
borda dezvoltarea abilităților emoționale și 
sociale inter-personale, a deprinderilor de 
viață independentă ale copiilor, consiliere 
socială, facilitarea comunicării copiilor cu 
părinții plecați, îmbunătățirea comunicării cu 
tutorii sau membrii familiei care au preluat 
temporar funcția de părinte, oferirea de suport 
spiritual adecvat, consiliere vocațională etc. 

O altă măsură de sprijin are în vedere 
învățarea nonformală sau recreativă, prin 
care se dezvoltă abilitățile copiilor prin partic-
iparea la activități sportive, vizite la muzee, 
excursii, workshopuri, voluntariat. Aceste 
acțiuni au rolul de a educa civic și social vi-

itorul tânăr prin participarea la ateliere de 
dezvoltare de abilități manuale, practice, de 
stimulare a creativității, de voluntariat, de im-
plicare, educare în privința protejării mediului 
înconjurător etc. În mod complementar, în 
cadrul proiectului, un reper important îl con-
stituie furnizarea serviciilor de consiliere 
socială, părinților/tutorilor/persoanelor care 
au în grijă copilul/copiii cu părinți plecaţi la 
muncă în străinătate. Aceștia au nevoie să 
cunoască modul în care trebuie să se implice 
în dezvoltarea acestor copii, suplinind rolul 
părinților acestora. 

„Ne exprimăm bucuria că în acest an, 
2021, declarat în Biserica Ortodoxă Română 
ca Anul omagial al pastorației românilor din 
afara României, Arhiepiscopia Sibiului 
inaugurează acest proiect destinat ocrotirii 

sociale a copiilor care au rămas singuri 
acasă, Biserica mergând astfel în întâmp-
inarea nevoilor lor educaționale și sufletești. 
În concluzie, ne exprimăm încredințarea că 
proiectul „Solidari cu copiii rămași singuri!” va 
contribui la asigurarea condițiilor pentru 
creșterea accesului și a participării copiilor la 
educație, în special a copiilor care provin din 
grupuri cu risc de părăsire timpurie a școlii, 
din medul rural și de etnie romă, din județele 
Sibiu și Brașov, și totodată va oferi activități 
de sprijin și consiliere părinților/tutorilor/per-
soanelor care au în grijă copilul cu părinți 
plecaţi la muncă în străinătate, furnizând 
familiilor acestora un sprijin spiritual esențial, 
atât în creșterea armonioasa a copiilor, cât si 
în educația acestora.”, au transmis organiza-
torii evenimentului.

Ioan Gyuri Pascu va 
avea o statuie în Agnita, 
orașul natal

Agnițeanul Ioan Gyuri Pascu, muzician, co-
mediant, actor de teatru, de film și de televiz-
iune, scriitor, un simbol al libertății sufletului, 
va avea în sfârșit o statuie în orașul natal. 
Autoritățile locale, alături de cunoscuții și cei 
care i-au ascultat melodiile și l-au admirat pe 
artistul de pe Valea Hârtibaciului au inițiat o 
campanie de strângere de fonduri pentru 
construcția unei statuii în memoria acestuia. 
Statuia va fi din bronz în mărimea naturală a 
acestuia și va reprezenta atât un omagiu 
adus agnițeanului, cât și o contribuire la 
îmbogățirea culturală a orașul Agnita.  

Ioan Gyuri Pascu s-a născut în orașul Ag-
nita în anul 1961 unde a absolvit atât școala 
primară, cât și liceul. Acesta a debutat ca 
actor la Casa de Cultură din orașul natal, iar 
în următorii ani și-a început și cariera artis-

tica. Gyuri s-a remarcat prin apariția sa în 
grupul Divertis dar și prin colaborările sale cu 
televiziuni precum TRV1, Antena 1 și PRO 
TV. „Astăzi, toți îl păstrăm pe Ioan Gyuri 
Pascu în memoria noastră, prin versurile 
cântecelor sale și zâmbetul comediilor lăsate 
în urmă. Prieteni apropiați artistului împreună 
cu Primăria orașului Agnita inițiază campania 
de strângere de fonduri “Liberi am fi” cu 
scopul de a-l păstra viu în memoria orașului 
Agnita pe marele artist Ioan Gyuri Pascu, 
orașul în care acesta s-a născut, a crescut și 
și-a găsit ceea ce cu toții numim talent. 
Mulțumim tuturor acelora care se vor implica, 
fie prin donații, fie prin promovarea acestei 
campanii!”, a scris Alin Schiau, primarul 
orașului Agnita pe o rețea de socializare.

Cavalerii Turnului Înclinat 
din Ruși duc obiceiul  
„Armindenilor” mai departe

Sărbătoarea Rusaliilor şi obiceiurile năs -
cute în popor au animat străzile comunei 
Slimnic de Rusalii. Tinerii din comuna Slimnic 
respectă cu sfințenie obiceiul Armindenilor, 
tradiție păstrată din generație în generație în 
preajma Rusaliilor. Conform tradiției, în 
sâmbăta Rusaliilor, feciorii din sat merg în 
pădure, de unde aduc cei mai frumoși armin-
deni. Spre seară, cu calul și căruța împo -
dobite, aceștia pleacă în sat și distribuie câte 
un arminden pentru fiecare fată ne măritată. 
Înfipt în fața porții, ca semn al curtării aces-
tora, armindenul protejează împotriva spiri -
telor rele, aduce noroc, sănătate, fertilitate 
pământului, prosperitate familiei și gos podă -
riei. Feciorii sunt recompensați cu prăjituri, 
vin și uneori bani. 

„În fiecare an, în ajunul Rusaliilor, tinerii din 
comuna noastră, respectă cu bucurie obiceiul 
Armindenilor. Arminden este denumirea 
populară pentru mesteacăn, un pom cu 
scoarța albă și frunze mici, care se colorează 
galben-auriu toamna. Acest obicei este un 
prilej mare de bucurie și mândrie pentru fete 

și pentru familiile acestora.”, potrivit localni-
cilor din Slimnic. În fiecare an, de Rusalii, 
străzile sunt străjuite de mesteceni aduşi de 
feciori, iar Măiestrele se răzbună aducând 
ploi şi vijelii în preajma Rusaliilor, pentru a-i 
împiedica pe feciori să coboare de la munte 
cu armindenii. „Păstrarea și onorarea datinilor 
și tradițiilor este o obligație cavalerească, dar 
și una dintre liniile directoare ale programului 
Slimnic Sat European de Tineret. Armindenii 
și Sânzâienele, primele obiceiuri ale verii au 
fost readuse la viață în urma unui proces în 
două acte: prima etapă a urmărit docu-
mentarea obiceiului, iar a doua etapă a 
urmărit transpunerea în practică a obiceiurilor 
și datinilor, cât mai realist posibil. Meritul 
coordonării și implementării se datorează 
domnului profesor cavaler Bogdan Mira, co-
ordonator la programul Slimnic Sat European 
de Tineret, și echipei sale de tradiții stră -
moșești, cărora le închinăm cu această 
ocazie un mare Ovatio.”, a spus Cosmin Sim-
tion, președintele Asociației „Cavalerii Turnu-
lui Înclinat din Ruși”. 
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Investiție în valoare de 22.000 
euro la Blocul Operator Ortopedie

SCJU Sibiu implementează servicii de recuperare medicală 
post COVID-19 în cadrul Secției Clinice Recuperare Medicală I

Începând din luna iunie, două săli de o pe -
rație din cadrul Blocului Operator al Secției 
Clinice Ortopedie-Traumatologie din cadrul 
SCJU Sibiu beneficiază de două lămpi sci -
alitice noi, care vor crește calitatea con dițiilor 
în care se realizează activitatea chirurgicală. 
Proiectul „Lumină în Blocul Operator Ortope-
die” a fost posibil datorită unei sponsorizări 
private, în valoare de circa 22.000 de euro, 
din partea familiei Cernătescu (Cernătescu 
Maria și Cernătescu Răzvan). 

„Este o mare bucurie sufletească să poți să 
faci ceva pentru comunitatea în care trăiești. 
Nu poate fi explicat în cuvinte, sunt genul de 
om care preferă să facă și să vorbească 
puțin. Rămâne această bucurie, nu vreau să 
mă opresc aici, vreau să continui și este 
foarte important faptul că am cunoscut oa-
meni deosebiți cu ajutorul cărora am putut să 
facem această donație”, a declarat Cernă -
tescu Maria. Cernătescu Răzvan este unul 
dintre sutele de pacienți ai secției Ortopedie 
care au fost operați și „puși pe picioare” în 
acest serviciu, care este unul foarte solicitat. 
În calitate de pacient, Răzvan Cernătescu a 
fost operat de către dr. Stanciu Teodor, medic 
primar ortoped, sponsorizarea fiind un semn 
al aprecierii față de întreaga secție și față de 
medicul curant. Este un gest deosebit de im-
plicare în viața comunității, care demons trea -
ză că dezvoltarea calității serviciilor me dicale 
poate fi realizată prin eforturile cumulate ale 
autorităților și ale societății, prin toți repre -
zentații acesteia, de la persoane fizice la 
asociații, fundații și companii, al căror sprijin 
completează și susține dotarea spitalului. 

„Proiectul <Lumină la blocul operator orto-
pedie> s-a născut din dorința familiei Cer -
nătescu de a ajuta, cumulat cu o necesitate 
majoră și anume faptul că lămpile din sălile 
de operație erau vechi, de circa 50 de ani. Le 

mulțumim frumos sponsorilor pentru susți -
nerea extrem de consistentă, care ne va 
ajuta să ne desfășurăm activitatea în condiții 
mai bune, fiind deosebit de utilă atât person-
alului, cât și pacienților noștri.”, a declarat 
conf.dr. Mihai Roman, medicul șef al secției. 
„Astfel de gesturi, prin care ne este sprijinită 
activitatea și încurajată munca noastră re -
prezintă cea mai mare mulțumire pe care o 
putem primi, alături de satisfacția de a vedea 
pacienții mulțumiți și sănătoși. Mulțumesc, 
familiei Cernătescu pentru implicare și priete-
nie și le transmit tot respectul meu și al 
echipei de ortopedie”, a declarat dr. Stanciu 
Teodor, medic primar ortoped. 

Lămpile sunt instalate în două din cele pa-
tru săli ale blocului operator ortopedie și 
funcționează deja la capacitate maximă. Pro-
cedura administrativă de intrare în patrimoniul 
SCJU Sibiu s-a desfășurat cu ajutorul Fun -
dației Comunitare Sibiu și a lui Ciprian Cio-
can. „Îmi exprim recunoștința și mulțu mesc 
public familiei Cernătescu pentru gestul de-
osebit de a sponsoriza spitalul în ve derea 
dotării a două săli de operație cu lămpi 
scialitice, cu atât mai mult cu cât este vorba 
despre o sumă consistentă. Mulțu mesc și 
Fundației Comunitare Sibiu care a făcut po -
sibilă partea administrativă a donației. Este 
o onoare pentru mine să cunosc astfel de 
oameni generoși și implicați în viața comu -
nității. În același timp, mulțumesc întregii 
echipe a secției Ortopedie și medicului șef, 
conf. dr. Mihai Roman și medicului primar dr. 
Stanciu Teodor pentru implicare în dez-
voltarea serviciilor medicale. Pentru cel mai 
mare spital din județul Sibiu este foarte im-
portant să beneficieze de sprijinul comunității, 
fie că vine din partea unor persoane fizice 
sau al companiilor, asociaților sau ONG-urilor. 
În ultimul an și nu numai am avut alături de 

Veste bună pentru pacienții care, după ce 
au trecut prin infecția cu SARS-CoV2, au 
rămas cu probleme de sănătate. În cadrul 
Secției Clinice Recuperare Medicală I a 
SCJU Sibiu pot fi tratați, atât în regim ambu-
latoriu, cât și prin spitalizare de zi sau 
continuă, pacienții care necesită recuperare 
respiratorie și neuro-locomotorie după 
infecția cu SARS COV-2. Procedurile se 
realizează pe baza unei programări, în limita 

fondurilor alocate de CAS Sibiu. 
“Infecția cu SARS COV-2 are un impact 

medical și social puternic, iar integrarea ser-
viciilor de medicină fizică și de reabilitare 
medicală poate aduce multiple avantaje pen-
tru persoanele infectate și implicit pentru so-
cietate. Tocmai de aceea am implementat 
aceste servicii medicale de recuperare pen-
tru pacienții care au trecut prin această 
boală”, explică conf.univ.dr. Florina Popa, 

noi foarte multă lume, le mulțumesc tuturor 
în egală măsură.  

Cuvântul cheie este „împreună”, pentru a 
putea pregăti viitorii medici, pentru a 
îmbunătăți tratamentele și condițiile de 

cazare, pentru a construi facilități medicale 
și spitale, pentru a aduce echipamente noi și 
pentru a oferi noi programe me dicale”, a de-
clarat managerul SCJU Sibiu, jur. Florin 
Neag. 

medicul șef al Secției Clinice Recuperare 
Medicală I. Personalul medical al secției are 
pregătirea corespunzătoare, specialitatea de 
Medicină fizică și de Reabilitare fiind singura 
specialitate în care pacientul este abordat din 
punct de vedere al afectării funcționale, in-
diferent de cauza care a produs-o. Totodată, 
baza de tratament a secției este dotată din 
punct de vedere material cu aparatură per -
formantă necesară pentru tratarea acestor 
pacienți, existând și posibilitatea cola borării 
interdisciplinare în cadrul spitalului dacă este 
necesar pentru pacienții internați. 

SCJU Sibiu implementează servicii de re-
cuperare medicală post COVID-19  în cadrul 
Secției Clinice Recuperare Medicală I “Pro-
gramul de reabilitare medicală este person-
alizat în funcție de nevoile pacientului, de fi -
citele funcționale și comorbiditățile existente. 
Reabilitarea medicală se va axa pe amelio-
rarea simptomelor de dispnee și a capacității 
fizice odată cu creșterea graduală a inten -
sității programului de reabilitare, obiectivul fi-
nal fiind ameliorarea stării fizice și a calității 
vieții, cu reintegrarea în mediul familial și so-
cio-profesional”, explică medicul șef al secției 
conf.univ.dr. Florina Popa. Cele mai frecvente 
sechele și disfuncții după infecția cu SARS-
CoV-2 care pot fi ameliorate în urma trata-
mentului de reabilitare medicală sunt: 

- SECHELE RESPIRATORII: dispnee, 
deficiențe de expectorare, tipare patologice 
de respirație, hiperventilare; 

- SECHELE MUSCULOSCHELETALE: 
decondiționare fizică și oboseală, slăbiciune 
musculară severă, hipomobilitate articulară, 
dureri articulare și musculare, scădere a 
toleranței la efort 

- SECHELE NEUROLOGICE: deficite mo-

torii, cefalee, dureri radiculare, parestezii și 
tulburări de sensibilitate, tulburări de vorbire 
și deglutiție, tulburări de echilibru și mers, 

“În cadrul oricărui spital care asigură servicii 
moderne și complete, reabilitarea medi cală 
este o componentă esențială, prin pris ma 
faptului că se adresează unor paci enți cu pa-
tologie diversă. Faptul că în cadrul secției 
Recuperare Medicală I se pot efectua proce-
duri pentru pacienții cu sechele post Covid-
19 reprezintă un importat pas înainte prin 
care aducem valoare activității medicale 
derulate în cadrul spitalului, cu atât mai mult 
cu cât prin recuperarea medicală se va oferi 
multor pacienți șansa de a se reintegra activ 
în viața socială, în activitățile zilnice”, a de-
clarat managerul SCJU Sibiu, Jur. Florin Neag. 

„Pandemia de Covid-19 a afectat foarte 
mulți pacienți care, deși vindecați, au suferit 
la nivel fizic și au rămas cu o serie de defi -
ciențe. Scopul nostru, ca instituție care tre-
buie să asigure starea de sănătate a po -
pulației, este să facem tot ceea ce se poate 
pentru a le îmbunătăți viața, atât la nivel per-
sonal, cât și socio-profesional, iar acest lucru 
se poate realiza prin procedurile specifice de 
recuperare medicală, adaptate pacienților. În 
secția Recuperare Medicală I există o echipă 
de profesioniști și condițiile necesare pentru 
un act medical de înaltă calitate.”, a declarat 
directorul medical al SCJU Sibiu, conf.univ.dr. 
Călin Cipăian. 

Date suplimentare 
Secţia Clinică Reabilitare Medicală I a 

SCJU Sibiu este una dintre cele mai mo -
derne ale spitalului fiind renovată şi mo -
dernizată în urma investițiilor Consiliului 
Județean Sibiu.
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Prostata este o glandă accesorie a aparat-
ului genital masculin, care se află la baza 
vezicii urinare și care înconjoară porțiunea 
ințială a uretrei. 

Semnele și simptomele care ar trebui să 
atragă atenția asupra posibilei existente a unui 
adenom de prostată sunt rezultatul obstrucției 
subvezicale (comprimarea uretrei incipiente) 
provocate de mărirea în volum a prostatei și 
mecanismele adaptative ale ve zicii urinare. 
Hiperplazia benignă de pros tată se referă la 
creșterea în dimensiuni a pros tatei ce apare la 
bărbați, odată cu în a in tarea în vârstă.  

Sub 50% din pacienţii nou diagnosticaţi cu 
hiperplazie benignă de prostată fac anual 
testul PSA (antigenul specific prostatic), 
menit să ajute la depistarea cancerului de 
prostată. Evoluția este insidioasă, pe parcur-
sul a mai multor ani, modificările induse a -
supra aparatului urinar fiind lente. 

Factorii de risc incriminați în apariția ade-
nomului de prostată sunt: vârsta, consumul 
de alcool, fumatul, hipertensiunea arterială, 
obezitatea, diabetul zaharat, consumul unor 
medicamente (antidepresive, simpatico-mi -
me tice, antihistaminice). 

Prostata mărită cauzează probleme atunci 
când blochează scurgerea urinii din vezica 
urinară, care se manifesta astfel: 

- început ezitant al urinării, jet urinar cu pre-
siunea slabă, jet urinar intermitent sau între-

rupt, urinare dificilă, urinare prelungită, sen -
zația de golire incompletă a vezicii urinare, 
retenția de urină („blocajul“ de urină), pse -
udoincontinența prin prea plin (urina care 
rămâne în vezică depășește capacitatea de 
stocare a vezicii și pacientul urinează, prac-
tic, „prin prea plin“!) 

- frecvența crescută a urinărilor (polachi-
uria), în special noaptea (nocturie), urgența 
(senzația bruscă și imperioasă de a urina), 
pseudoincontinența prin urgența a urinării 
(bărbatul „se scapă“ câteva picături până 
ajunge la toaletă).  

Diagnosticul adenomului de prostată și a 
posibilelor sale complicații se stabilesc de 
către medicul specialist urolog în urma exa -
minării clinice. 

Cea mai bună opțiune de tratament de-
pinde de o serie de factori precum: dimensi-
unea prostatei, vârsta, starea generală de 
sănătate, gradul de disconfort. 

Tratamentul adenomului de prostată poate 
fi medicamentos sau chirurgical. Netratată 
hipertrofia benignă de prostată atrage urmă -
toarele complicații: infecția urinară, litiaza, 
hematuria, incontinența, retenția completă de 
urină ("globul vezical") și insuficiența renală 
progresivă. 

Dr. Gancea Alexandru – Constantin 
medic specialist Urolog  

Clinica Proctoven

Când și cum tratăm hiperplazia 
benignă de prostată?

Peste 30 de milioane lei:  

Investiții noi la Spitalul Clinic 
Județean de Urgență Sibiu

Pavilionul Blocului Chirurgical și Spital Nou 
(Maternitatea) vor fi reabilitate termic, după 
ce, Consiliul Județean Sibiu a predat am-
plasamentele constructorilor și a emis or-
dinele de începere a lucrărilor de execuție. 
Astfel, pentru reabilitarea termică a clădirii 
Blocului Chirurgical, constructorul BALOR 
CONS SRL are la dispoziție 15 luni pentru re-
alizarea de lucrări de refacere integrală a 
instalației de apă-canal, a celei termice, elec-
trice, precum și a instalației de ventilație. De 
asemenea, se vor reface pardoseli și ten-
cuieli interioare, se va schimba tâmplăria 
exterioară, iar clădirea va fi izolată termic. 
Valoarea acestora se ridică la suma de 

13.960.326,25 lei fără TVA. 
Tot în termen de 15 luni, Asocierea Total 

NSA AG CONSTRUCT SRL – PRO HART 
GROUP SRL trebuie să finalizeze lucrările 
de reabilitare termică pentru clădirea Spitalu-
lui Nou (Maternitate). Constructorul va real-
iza lucrări de refacere integrală a instalației 
de apă-canal, a celei termice, precum și a 
instalațiilor electrice și de ventilație. Totodată, 
se vor realiza recompartimentări, pereții ex-
teriori opaci vor fi izolați, iar tâmplăria ex -
terioară va fi schimbată. În plus, rețeaua de 
distribuție încălzire se va înlocui cu o altă 
rețea pentru a evita pierderile termice. Va -
loarea lucrărilor se ridică la suma de 

18.931.825,27 lei fără TVA. ”În prezent, Spi-
talul Clinic Județean de Urgență beneficiază 
de o serie de investiții care vor îmbunătății in-
frastructura spitalicească existentă. Având în 
vedere disconfortul creat, atât cadrelor med-
icale, cât și pacienților, vom urmări constant 
ca lucrările să se finalizeze în termenul asu -
mat de către constructori. Este foarte impor-
tant, pentru noi, ca activitatea secțiilor să se 
desfășoare în condiții optime, iar în centrul 
atenției să fie sănătatea pacienților”, a de-
clarat Daniela Cîmpean, președinta CJ Sibiu. 

Cele două investiții se realizează în cadrul 
proiectului „ Reabilitarea termică a unor clă -
diri din cadrul Spitalului Clinic Județean de 

Urgență Sibiu”, din care face parte și reabil-
itarea secție Dermo- Venerice. Proiectul este 
derulat de către Consiliul Județean Sibiu, cu 
sprijinul fondurilor europene, prin Programul 
Operațional Regional (POR) 2014-2020. 
Menționăm faptul că lucrările se vor desfă -
șura în etape, pe zone, pentru ca activitatea 
medicală a secțiilor să poată continua. Astfel, 
în prima etapă, pentru realizarea lucrărilor la 
clădirea Blocului Chirurgical, secția Urologie 
se va reloca la parterul clădirii secției Me -
dicală. De asemenea, pentru desfășu rarea 
lucrărilor de reabilitare la clădirea Spitalului 
Nou (Maternitate), secția Cardiologie II își va 
restrânge activitatea.

Cursuri de dans gratuite pentru persoanele aflate în 
linia întâi în lupta cu virusul SARS-CoV-2 din Sibiu

Începând din 6 iulie și până în luna decem-
brie, în Sibiu se organizează cursuri gratuite 
de dans pentru persoanele aflate în linia întâi 
în lupta cu virusul SARS-CoV-2 din orașul 
Sibiu. Cursurile se adresează cadrelor me -
dicale, pompieri, jandarmi, poliție etc. Activi-
tatea face parte din proiectul „Dansul nu are 
vârstă” inițiat de Club CS Fantasy Dance. 

Cei care optează pentru aceste cursuri vor 
putea învăța vals lent, tango european și ar-

gentinian, vals vienez, rock`n roll, salsa, 
bachata, cha-cha-cha.  

Cursurile se vor des fășura săptămânal, în 
fiecare marți, între orele 19:00 – 20:00, în 
sala Aerobic a RActiv Sports Center, Bule-
vardul Victoriei nr. 42. Cei interesați pot 
obține mai multe informații la telefon 
0744.473.255. Proiectul este cofi nan țat de 
Primăria Sibiu prin Agenda Comunității și de 
Tineret 2021.
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Studenții AFT au participat 
la un eveniment dedicat 
Zilei Armei Geniu

Studenții geniști din anul I ai Academiei 
Forțelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu 
au participat, alături de elevi ai Colegiului 
Național Militar „Mihai Viteazul” din Alba Iulia, 
la un Exercițiu demonstrativ prezentat de mil-
itarii albaiulieni din cadrul Batalionul 136 
Geniu „Apulum”, dedicat Zilei Armei Geniu. 

Programul activității a fost unul inedit: pre -
zentarea istoricului și a misiunilor batalionului, 
expoziție statică de utilaje de geniu, șe dințe 
demonstrative de distrugeri în diferite medii 
cu material explozibil real cu vizuali zarea 
efectului în teren, vizitarea Cetății Alba Car-
olina și a principalelor muzee din oraș. 

O atracție deosebită a reprezentat-o par-
ticiparea la activitățile desfășurate în tabăra 

de instrucție, la cursul de apă din zona 
localității Sântimbru. Prezentarea capabili -
tăților în cadrul atelierelor de lucru precum 
parcul de pontoane PR-71, executarea tre-
cerilor cu bărci de asalt BP-10, trecerea cur-
sului de apă pe portițe de pontoane sau re-
alizarea podului jos metalic PJM-72 au stârnit 
curiozitatea cadeților noștri în cunoașterea 
spe cialităților armei geniu și a instrucției 
subu nităților de pontonieri. 

La final, militarii batalionului împreună cu 
studenții și elevii s-au întrecut pe echipe în 
cadrul unor concursuri tematice de tras 
frânghia, tăierea bușteanului cu joagărul sau 
aruncarea pilotului la distanță. 

Foto: George Coltor 

AFT a ocupat locul I la 
competiția internațională  
„Circular Economy Hackathon”

Academia Forțelor Terestre „Nicolae Băl -
cescu” din Sibiu a participat, în zilele de 11 
și 12 iunie, la competiția internațională de 
pro iecte Circular Economy Hackathon, or -
gani zată de Institutul pentru Cercetări în Eco -
nomie Circulară, Mediu „Ernest Lupan” și 
Agenția de Dezvoltare Regională Centru. 
Echipa instituției sibiene, formată din patru 
studenți din cadrul Facultății de Științe Eco-
nomice și Administrative: Ioan-Bogdan Că -
tană-Bota, Alexandra Cozma, Alex-Teodor 
Rusu și Gabriela Tiron și coordonată de 
lect.univ.dr. Cristina Bătușaru, a obținut locul 
I la secțiunea „Deșeuri”, convingând juriul de 
circularitatea ideii lor. 

Competiția a urmărit implicarea studenților 
din cadrul tuturor ciclurilor de studii (licență, 
master, doctorat, post-doctorat) și a absol -
venților, în rezolvarea unor provocări ce a -
bordează economia circulară, cu accent pus 

pe: schimbări climatice, consum excesiv, pro -
ducția iresponsabilă și gestionarea deficitară 
a resurselor. În cadrul competiției, echipele 
au avut oportunitatea de a dezvolta și de a 
defini soluții inovatoare și antreprenoriale în 
problematicile abordate de fiecare în parte. 

Printre premiile acordate în cadrul concur-
sului se numără și Premiul de popularitate, 
constând într-un stagiu de două zile la Brux-
elles, unde câștigătorii vor participa la un 
eveniment dedicat economiei circulare. Pre-
miul va fi decernat în urma campaniei de 
votare de către public a echipei favorite, 
organizată pe pagina oficială a competiției în 
perioada 15-22 iunie. 

„Îi felicităm pe studenții noștri că au răs -
puns acestei provocări! Votați echipa AFT 
pentru a-și susține ideea la Bruxelles!”, trans-
mit reprezentanții Academiei Forțelor Tere-
stre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu.

ULBS este cotată cu 4 
stele în sistemul QS Stars

În urma unui proces de audit internațional 
care a durat patru luni, Universitatea „Lucian 
Blaga” din Sibiu a fost cotată cu 4 stele QS. 
Sistemul QS Stars este un mecanism com-
plex de evaluare a excelenței academice 
dezvoltat de către Quacquarelli Symonds 
(QS), unul dintre cele mai prestigioase or-
ganisme de ranking academic la nivel mon-
dial, care acordă fiecărei universități evaluate 
între una și cinci stele, în funcție de per for -
manța acesteia în domenii precum predarea, 
cercetarea, angajabilitatea, internaționa liza -
rea, dotările, inovarea, implicarea socială. 

Conform sistemului QS Stars, obținerea a 
patru stele certifică o universitate „puternic 

internaționalizată”, care probează „excelența 
atât în predare, cât și în cercetare” și care 
„oferă un mediu excelent pentru studenții și 
cadrele sale didactice”. Până de curând, 
doar două universități românești dintr-un 
centru academic de tradiție au mai obținut 
cotații QS Stars, ambele fiind distinse cu câte 
patru stele. Acestui grup select i se adaugă 
acum și ULBS, care a reușit să obțină cotația 
maximă atinsă până în prezent la nivelul 
României. Este de menționat și că în domenii 
precum predarea, angajabilitatea, dezvolta -
rea profesională și incluziunea ULBS a 
obținut 5 stele, punctaj caracteristic univer -
sităților de tip world class. 

Peste 1700 de locuri, disponibile în 
etapa a II-a de înscriere la grădiniță

Pentru etapa a II-a, la nivelul județului 
Sibiu, au mai rămas 846 locuri libere la grupa 
mare, 992 locuri libere la grupa mijlocie și 3 
189 locuri libere la grupa mică. 

Până în 16.07.2021 are loc etapa a II-a de 
înscriere la grădiniță, pe locurile rămase 
libere după etapa I, la care doar părinții/tu-
torii/reprezentanții legali ai copiilor care nu au 
fost cuprinși într-o unitate de învățământ pre -
școlar sau cu grupe de preșcolari în prima 
etapă solicită înscrierea copiilor la grădiniță. 
Se pot face trei opțiuni pentru unități de 
învățământ preșcolar sau cu grupe de pre -
școlari în care mai există locuri disponibile, 
în ordinea descrescătoare a preferințelor. 

Pentru a doua etapă, la nivelul municipiului 
Sibiu sunt disponibile 250 locuri la grupa 
mare (din care 99 de locuri în limba germană 
și 3 locuri la limba maghiară), 511 de locuri 
la grupa mijlocie (din care 156 de locuri în 
limba germană) și 1 190 de locuri la grupa 
mică (din care 129 de locuri la limba ger -
mană și 6 locuri la limba maghiară). 

În municipiul Mediaș sunt disponibile 77 
locuri la grupa mare (din care 8 de locuri în 
limba germană), 81 de locuri la grupa mi-
jlocie (din care 24 de locuri în limba 
germană) și 224 de locuri la grupa mică (din 
care 49 de locuri la limba germană și 10 
locuri la limba maghiară).
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TNRS prezintă, în luna iulie, două 
spectacole în premieră

Teatrul Național „Radu Stanca” Sibiu pre -
zintă, în luna iulie, două spectacole în pre -
mieră pe Scena Digitală: „Conferința ira niană” 
și „Oscar și Buni Roz”, și spectacolul cadou 
„Horses in the Sky” / „Caii cerului”, exclusiv 
pentru abonații platformei. Aces te trei pro -
ducții se adaugă repertoriului bogat deja ex-
istent al Scenei Digitale, toate spectacolele 
fiind înregistrate în condiții de calitate HD a 
sunetului și a imaginii și subtitrate în engleză 
sau în română. 

„Conferința iraniană” 
Cel mai recent spectacol realizat de Bobi 

Pricop pentru Teatrul Național „Radu Stanca” 
Sibiu, „Conferința iraniană” ne propune o 
confruntare pe muchie de cuțit între mai 
multe personaje care discută statutul Binelui 
și al Răului în lumea contemporană. Cu o -
cazia unei conferințe, zece reprezentanți ai 
„gândirii occidentale” discută situația delicată 
a unui Orient „spiritual”, însă lipsit de orice 
formă de toleranță. Bazat pe textul renumit-
ului dramaturg Ivan Vîrîpaev, spectacolul 
multimedia regizat de Bobi Pricop pune de -
getul pe răni deschise, invitându-ne la o con-
fruntare incisivă, plină de forță și umanitate, 
care dă șansa tuturor actorilor să exceleze în 
partituri de o profunzime de excepție. Un 
spectacol inteligent despre provocările și 
miracolele vieții de zi cu zi. 

„Oscar și Buni Roz” 
Creat și interpretat de Diana Fufezan, „Os-

car și Buni Roz” este un one-woman-show 
sensibil despre frumusețea și fragilitatea 
vieții. Inspirat de textul lui Eric-Em manuel 
Schmitt, spectacolul ne spu ne povestea unui 
băiat confruntat cu o boală incurabilă, alături 
de o persoană care, ase menea unui înger 
păzitor, îi călăuzește pașii înspre con-
fruntarea cu momentul final. Dar cei care vor 

avea, cu adevărat, o reve lație la finalul aces-
tei călătorii inițiatice sunt, de fapt, adulții. Un 
spectacol despre speranță și despre mo-
mentele de impas în care putem descoperi 
mereu un fragment de frumusețe pură. 

„Horses in the Sky”/ „Caii cerului” 
Luna iulie aduce pe Scena Digitală, exclu-

siv pentru abonații săi, un spectacol core-
grafic al renumitei companii israeliene 
Kib butz Contemporary Dance: „Horses in the 
Sky” / „Caii cerului”. Spectacolul „Caii cerului” 
propune o experiență senzorială profundă, 
aproape eterică, într-un spațiu suprarealist 
clarobscur populat de șaisprezece dansatori. 
Produs și creat în Israel pentru a sărbători 
Ziua Internațională a Dansului, „Caii cerului”, 
de Kibbutz Contemporary Dance Company, 
este rezultatul unei cooperări între Teatrul de 
Dans din Lublin și Centrul pentru Întâlnirea 
Culturilor din Lublin. Fondată în 1973, Kib-
butz Contemporary Dance Company (KCDC), 
una dintre companiile de dans de top din 
lume, este condusă la ora actuală de direc-
torul artistic Rami Be’er, al cărui stil core-
grafic unic a devenit un adevărat brand atât 
în Israel, cât și în străinătate. Acest spectacol 
oferit abonaților Scenei Digitale este un 
cadou care anunță prezența fizică a com-
paniei Kibbutz Contemporary Dance în 
cadrul ediției FITS 2021. 

Despre Scena Digitală 
Lansată în iulie 2020, platforma Scena 

Digitală aduce în acest an iubitorilor de arte 
ale spectacolului peste 30 de spectacole de 
teatru, teatru-film și filme ale Teatrului Na -
țional „Radu Stanca” Sibiu. Platforma inte -
grată video-on-demand poate fi accesată pe 
bază de abonament sau bilet individual. Cei 
interesați de ofertele Scenei Digitale pot 
achiziționa bilete individuale, la prețul de 30 

de lei, sau pot opta pentru abonament în 
variantă lunară, la prețul de 49 lei, varianta 
de trei luni, la prețul de 99 lei, de șase luni, 
la prețul de 199 lei și de 12 luni la 329 lei. 

Abonații Scenei Digitale primesc lunar 
cadou, din partea TNRS, câte un spectacol 
gratuit din repertoriul internațional. Fiecare 
dintre aceste spectacole va fi disponibil doar 
în perioada lunii în curs. Astfel, spectatorii 
care optează pentru un abonament lunar vor 
avea ocazia de a urmări, pe lângă toată 
oferta disponibilă a Scenei Digitale, un spec-

tacol gratuit în plus. În același mod, specta-
torii care aleg un abonament de trei luni vor 
putea urmări trei spectacole gratuite, cei care 
optează pentru un abonament de șase luni – 
șase spectacole gratuite, iar cei care aleg un 
abonament de 12 luni – 12 spectacole gratu-
ite. Spectacolele cadou oferite de TNRS nu 
pot fi vizionate pe bază de bilet individual, 
acestea fiind destinate doar deținătorilor de 
abonamente! Platforma digitală de teatru-film 
a TNRS a fost distinsă anul acesta cu pre-
miul special UNITER.

Biblioteca publică sibiană, la ceas aniversar
Cu prilejul sărbătoririi a 160 de ani de la 

înființarea Asociațiunii ASTRA și a Bibliotecii 
Centrale, Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu 
continuă seria de activități reunite sub titlul 
ASTRA 160, care aduc în atenția publicului 
momente, obiecte și documente cu o valoare 
culturală inestimabilă, oglindă a istoriei aces-
tei prestigioase instituții: expoziții documen -
tare tematice, evenimente prilejuite de a -
cestea, dialoguri și întâlniri cu profesori, 
cer cetători și pasionați de istoria și cultura 
României. 

Joi, 1 iulie 2021, la ora 13:00, la sediul 
Biblio tecii Județene ASTRA Sibiu, va avea 
loc vernisajul expoziției „Biblioteca Centrală 
a Asociațiunii: Dezvoltarea colecțiilor 1861 – 
1930”, activitate inclusă în programul cultural 
ASTRA 160. Aceasta cuprinde rapoarte în-
tocmite de bibliotecari, documente care 
atestă proveniența publicațiilor de la edituri 
și tipografii, acte semnate de Episcopul An-
drei Șaguna și Timotei Cipariu care preve -
deau alocarea unor sume de bani în vederea 
achiziției de cărți și periodice, memorii, regu-
lamente, proiecte de organizare, dezvoltare 
și valorificare a fondurilor Bibliotecii, a spa -
țiilor de depozitare, procese verbale de in-
ventariere, norme de inventariere și ștam -
pilare a cărților, documente cu valoare de 
patrimoniu aflate în Colecțiile Speciale ale 
Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu. Între do -
cumentele expuse, vizitatorii vor avea ocazia 
să observe prima carte care a intrat în in-
ventarul bibliotecii astriste în anul 1862 – 
„Grammatica daco-romana sive valachica, 
latinitate donata, aucta ac in hunc ordinem 
redacta/ Opera et studio Ioannis Alexi, clerici 
Almae dioceseos G.R.C. Magno-Varadinen-
sis. – Viennae: Apus bibliopolam Iosephum 
Geistinger, 1826”. Expoziția va fi deschisă 

publicului interesat în perioada 1 – 31 iulie 
2021, de luni până vineri, între orele 8:00 – 
20:00. 

Asociațiunea Transilvană pentru Literatura 
Română și Cultura Poporului Român – AS-
TRA  a luat ființă în urmă cu 160 de ani, în 
toamna anului 1861, din inițiativa și prin efor-
turile și contribuțiile conjugate al unor ilustre 
personalități culturale și autorități ecumenice 
ale vremii. Încă de la început, Aso ciațiunea 
a avut bine definite obiectivele pe care avea 
să le înfăptuiască în calitate de instituție 
culturală de referință a românilor tran silvă -
neni: • impulsionarea progresului edu cațional 
și a prosperității materiale a națiunii prin 
susținerea și consolidarea culturii române, • 
cultivarea sentimentului național, • emanci-
parea spirituală a românilor ardeleni, • stim-
ularea literaturii naționale, • ridicarea nivelului 
cultural, spiritual și educațional al populației, 
• înființarea de societăți și așezăminte cul-
turale și organizarea de activități și eveni-
mente culturale în mediul urban și rural 
(societăți literare, școli, biblioteci, muzee și 
teatre, conferințe, prelegeri, cursuri, șezători), 
• susținerea apariției publicațiilor în limba 
română, • organizarea de reuniuni științifice 
și artistice, • acordarea de burse de studiu și 
sprijin financiar pentru instituțiile școlare, • 
încurajarea învățării și practicării meseriilor, 
• înființarea de asociații agricole, cooperative 
și bănci populare, • încurajarea și dezvoltarea 
ramurilor agriculturii naționale. 

În prezent, Biblioteca Județeană ASTRA 
Sibiu deține unul dintre cele mai valoroase 
fonduri documentare din țară, acesta numă -
rând 822.906 de unități de bibliotecă. Pro -
iectele și activitățile Bibliotecii Județene 
ASTRA Sibiu se derulează cu sprijinul finan-
ciar al Consiliului Județean Sibiu.
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Expoziția „3 secole Brukenthal, Arta 
europeană 1500-1800” te așteaptă la 
Muzeul Naţional Brukenthal

Cea mai importantă expoziție de gravură europeană din 
România a fost inaugurată recent, la Muzeul Naţional 
Brukenthal. Aniversarea a 3 secole de la nașterea 
Baronului Brukenthal reprezintă un prilej special de a 
sublinia, încă o dată, importanța culturii în dezvoltarea 
societății, importanța colecționarilor în achiziționarea și 
promovarea patrimoniului material.

Dr. Alexandru Constantin Chituță, curatorul 
și inițiatorul proiectului a declarat: ,,De câțiva 
ani, printr-o frumoasă colaborare și prietenie, 
avocatul George Șerban, un important colec -
ționar contemporan, a adus, anual, la Muzeul 
Național Brukenthal, pe lângă donații de artă 
și o parte din colecția sa, realizând diverse 
expoziții: de artă românească, stampe japo -
neze sau artă europeană. Numeroasele în-
tâlniri și dialoguri, au făcut, ca în acest an, să 
organizăm împreună, în premieră națională, 
o inedită expoziție intitulată în mod sugestiv 
3 secole Brukenthal, Arta europeană, 1500 – 
1800 care aduce în prim plan artiști și gravori 
europeni care au activat în decursul a 3 sec-
ole, între anii 1500-1800. Cea mai importantă 
expoziție de gravură europeană organizată 
în România aduce pe simeze, pentru publicul 
larg, dar și al specialiștilor, lucrări de gravură 
după Michelangelo, Da Vinci, Rafael sau 
semnate de Rubens, Goltzius, Callot, Rem-
brandt, Goya, Velasquez, Teniers, Bruegel 
dacă ar fi să amintim doar pe câțiva dintre ei. 

Expoziția realizează și un dialog artistic și 
uman extraordinar. În primul rând constituie, 
arc peste timp, o fericită întâlnire între doi 
colecționari: Samuel von Brukenthal și George 

Șerban. În al doilea rând, această expoziție 
devine ușor o călătorie prin spațiul european, 
dar și o incursiune în arta euro peană, fiindcă 
lucrările lui George Șerban se focalizează pe 
gravură, iar lucrările expuse în Muzeul Na țio -
nal Brukenthal pe pictură. În acest fel, avem 
la Sibiu o incursiune extra or dinară de 3 sec-
ole în lumea artei europene: se pot observa 
lucrările de gravură Tizian și Ecce Home, pic-
tura aflată în muzeu, la fel se întâmplă și în 
cazul Bruegel, Teniers sau Rubens. Bogata 
colecție a avocatului George Șerban reu șe -
ște să schițeze un parcurs cronologic și stilis-
tic prin creația plastică a mai multor țări: 
Italia, Franța, Spania, Germania, Olanda, 
Țările de Jos și Anglia. Pe lângă valoarea 
istorică și artistică a lucrărilor expuse, din 
colecția George Șerban, gravura, cu întregul 
lanț al difuzării sale, are și meritul de a fi păs -
trat memoria epocii a atâtor mari opere dis -
părute. Efemeră, ca orice foaie de hârtie, ea 
a dăinuit totuși, uneori neatinsă de trecerea 
timpului, alteori palidă umbră a ideii originale, 
erodată de o folosire excesivă. Dacă gravură 
însă nu ar fi existat, imaginea acestei peri -
oade de excepțională înflorire a artelor anilor 
1500-1800 ar fi rămas mult mai săracă. 

BIS Teatru revine pe scena Sibiului cu patru evenimente mari

Festivalul „Mediaș, Cetate Medievală –Târg de Meșteșuguri Vii“ este programat în iulie

După o lungă perioadă de izolare și însin-
gurare, în care multe dintre întâlnirile artiștilor 
BIS cu publicul din Sibiu și din țară, au avut 
loc online, iar cele patruzeci de spectacole 
cu public prezentate în 2020 s-au jucat în 
prezența unui număr limitat de spectatori – 
impus de regulile de distanțare, BIS Teatru 
revine în mijlocul spectatorilor cu patru eveni-
mente mari care vor avea loc în acest an la 
Sibiu și în împrejurimile Sibiului. „Povești 
pentru bunicii noștri” – turneu în căminele 
pentru persoane vârstnice (24 iunie – 14 iulie 

2021), Festivalul „25 de ore de teatru non-
stop”, ediția a XI-a (25 – 26 septembrie 2021), 
„Teatrul din Cartier” (1-15 august 2021) și 
Stagiunea de vară BIS Teatru la Grădina BIS 
(15 iulie – 15 octombrie 2021) sunt primele 
evenimente organizate de BIS Teatru în anul 
2021, la Sibiu. 

„Povești pentru bunicii noștri”, un turneu 
în căminele pentru persoane vârstnice 

Pentru mulți dintre noi însingurarea și izo-
larea au luat sfârșit odată cu relaxarea re -

gulilor și restricțiilor impuse de autorități în 
contextul pandemiei de Covid 19 și putem 
retrăi bucuria și emoția revederii tuturor celor 
dragi. Pentru mulți dintre bunici, însingurarea 
este o stare de fapt dinainte ca pandemia să 
ne înstrăineze și continuă pentru cei mai puțin 
norocoși dintre ei și după ridicarea res tricțiilor. 
Pentru toți bunicii Sibiului, care tră iesc în 
căminele pentru persoane vârstnice și mai au 
sau nu rude și prieteni care să îi viziteze, BIS 
Teatru a pregătit în acest an evenimentul 
„Povești pentru bunicii noștri”, menit să aducă 
bucurie, speranță și lumină în ochii și sufletul 
celor pentru care însingurarea este un fapt 
obișnuit al vieții de zi cu zi. În perioada 24 
iunie – 14 iulie 2021, actorii BIS Teatru vor 
juca spectacolul „Muzicanții din Bremen”, 
scenariul și regia Bogdan Să rătean, în cinci 
cămine pentru persoane vârstnice din Sibiu, 
Săliște, Tălmaciu și Ighișu Vechi. 

Calendarul reprezentațiilor cu spectacolul 
„Muzicanții din Bremen”, în cadrul proiectului 
„Povești pentru bunicii noștri”: Marți, 13 iulie 
2021, ora 10:30 – Căminul pentru persoane 
vârstnice Sibiu (Strada Azilului); Miercuri, 14 
iulie 2021, ora 16:00 – Căminul pentru per-
soane vârstnice Sibiu (Strada George Coșbuc) 
„Hibernarea BIS a luat sfârșit. Suntem pregă -
tiți pentru primul capitol din acest an, proiec-
tul comunitar «Povești pentru bunicii noștri». 

«Muzicanții din Bremen» s-au înnoit și vor 
porni în turneu spre căminele pentru per-
soane vârstnice. Povestea muzicanților care 
caută o casă a lor, în care să îmbătrânească 
liniștiți, feriți de cerințele «stăpânilor», va fi 
împărtășită cu cei care mai bine de un an de 
zile au fost izolați și însingurați.  

Muzica originală compusă de Charlie Făl -
ămaș va răsuna de la Săliște și până pe 
Strada Azilului, din miezul vechiului burg sib-
ian, de la Tălmaciu și până la Ighișu Vechi, 
departe de lumea dezlănțuită. Aducem mul -
țumiri managerilor căminelor pentru vârst nici, 
care au întâmpinat cu deschidere și entuzi-
asm propunerile BIS Teatru.”, a spus regizo -
rul Bogdan Sărătean. Acțiune este co-fi -
nanțată de Pri măria Municipiului Sibiu și 
inclusă pe Agenda Comunitară.  

Evenimentul este inclus pe Agenda Cul -
turală a Județului Sibiu și finanțat de Consiliul 
Județean Sibiu. „Povești pentru bunicii noștri” 
este un proiect cultural co-finanțat de Ad -
ministrația Fondului Cultural Național. Proiec-
tul nu reprezintă în mod necesar poziția 
Administrației Fondului Cultural Național. 
AFCN nu este responsabilă de conținutul 
proiectului sau de modul în care rezultatele 
proiectului pot fi folosite. Acestea sunt în în-
tregime responsabilitatea beneficiarului 
finanțării.

Primăria Municipiului Mediaș, prin Direcția 
Cultură, Învățământ, Sănătate, Tineret, Sport, 
Turism, Relații Publice și Relația cu ONG, a 
început pregătirile pentru ediția din acesta an 
a tradiționalului festival „Mediaș, Cetate 
Medievală –Târg de Meșteșuguri Vii“. 

Manifestarea, aflată la cea de-a XVII-a 
ediție, va avea loc în perioada 9-11 iulie 
2021, la Hanul Greweln. 

Organizatorii au pregătit și de această dată 

un program variat, din care nu vor lipsi tra -
diționala paradă a costumelor, ateliere inter-
active, dansuri și muzică medievală, de -
monstrații de luptă, dar și multe alte surpriză. 

Ca și la ediția precedentă, ordine cava -
lerești din întreaga țară își vor așeza tabăra 
în zona de agrement Greweln, acolo unde se 
va desfășura și tradiționalul târg de meș -
teșuguri vii.
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Team Bucur Sibiu - ambasadoarea echitației 
românești care a cucerit Bulgaria

Momente inedite încărcate de emoție și bucurie trăite la 
maxim de Team Bucur, alături de sportivele Manea Anas-
tasia & Chayton, respectiv Bene Sofia & Aida-Diva, care 
s-au clasat pe locul I la CUPA NAȚIUNILOR PENTRU 
COPII, parte din evenimentul LONGINES EEF SERIES, din 
perioada 17-20 iunie 2021, la BOJOURISHTE (Bulgaria).

„Componentele echipei naţionale de echi -
tație a României au urcat pentru prima dată 
pe cea mai înaltă treaptă a podiumului, în 
cadrul Cupei Națiunilor pentru copii și care 
face parte din evenimentul LONGINES EEF 
SEREIS BOJOURISHTE *17-20 JUNE din 
2021. Bucurie și lacrimi! România devine și 
mai cunoscută în lume, datorită acestor am-
basadoare care au făcut efectiv, spectacol şi 
au făcut deliciul audienței prin modul în care 
s-au dăruit pe teren. Suntem mândrii că din 
această echipă de 4 sportive, 2 dintre ele 
sunt componentele echipei noastre. Felicitări 
întregii echipe, ați fost extraordinare! Vă 
mulțumim!”, este mesajul Team Bucur. 

De asemenea, echipa națională de seniori 
își reconfirmă valoarea cucerind din nou locul 
3 în cadrul “Cupei Natiunilor” susținută de 
LONGINES EEF SERIES BOJOURISHTE* 
ce s-a desfășurat în aceeași perioadă în Bul-
garia. Competiția a însemnat o reală recu -
noaștere a meritelor și a muncii depuse de 
până acum de acești sportivi. „Această par-
ticipare a noastră a adus o bună vizibilitate 
călărie românești, devenind pentru noi o 
provocare imensă, fiind complet conștienți că 
ne putem ridica la nivel și mai înalt. România 
își merită prezența și în astfel de competiții 
,,Longines”. Însă, avem nevoie de oameni 
care să creadă în noi, avem nevoie de re cu -

noaștere a sportului călare, avem nevoie de 
promovare în mass media, măcar în momen -
tele cheie și avem nevoie de sponsori puter-
nici, reali și dornici să sprijine acest nobil 
sport! România trebuie să își ajute și să își 
propulseze sportivii în competițiile de nivel 
înalt, să fie tot timpul și peste tot prezentă, 
noi însemnând de fapt România și echitația 
românească!”, au mai dorit să puncteze 
sportivii sibieni. 

De asemenea, în perioada 24-28 iunie, 
Ionel Bucur, Ionuț Daniel Bucur, Ana Tudo-
ran, Sofia Bene, Anastasia Manea, Cristina 
Milea, Alexandru Tăbuica, Petra Udrescu, 
Sofia Semenov și Ramona Farhat au re -
prezentat Sibiul la Centrul de echitatie E -
quines din Turda. Așa cum era de așteptat, 
sportivii C.S.M-SIBIU și Team Bucur, mai 
exact Bucur Ionuț și Argentina, Bucur Ionel și 
CassiusS la categoria seniori, respectiv Sofia 
Semenov și Cupido G la categoria juniori, au 
revenit acasă cu cu trofeul, câștigând, astfel  
"Cupa României" 2021. De cealaltă parte, la 
categoria copii, Sofia Bene alături de căluțul 
ei, Aida Diva s-au clasat pe locul 3 în cadrul 
aceleași competiții.   

Pentru Sofia Semenov, Ionel Bucur și Ionuț 
Bucur urmează câteva zile de pregătiri și de 
încărcarea bateriilor, deoarece în perioada 8-
11 iulie va avea loc o altă competiție de mare 
anvergură, organizată în Budapesta. 

Juniorii BC CSU Sibiu, în European 
Youth Basketball League

BC CSU Sibiu va participa, începând din 
toamna acestui an, în competiții europene 
dedicate juniorilor. Clubul a înscris deja două 
dintre echipele de juniori care au avut par-
curs bun în sezonul acesta, în renumita 
competiție European Youth Basketball 
League organizată sub tutela FIBA. 

BC CSU Sibiu face toate eforturile pentru 
ca sportivii să se dezvolte cât mai mult. În 
acest context, clubul a înscris deja două din-
tre echipele Centrului de Copii și Juniori în 
prestigioasa competiție European Youth Bas-
ketball League. Cele două echipe înscrise 
pentru sezonul următor în European Youth 
Baskeball League au încheiat sezonul actual 
la Turneul Final, respectiv în faza semifinală 
a Campionatelor de juniori. 

”Echipele Under 14 și Under 16 al BC CSU 
Sibiu, pregătite de Nikola Pavlovic și Alexan-
dru Rubint, vor evolua, începând din sezonul 
2021-2022 și în competiții internaționale, iar 
demersul nostru îl considerăm a fi unul firesc 

în dezvoltarea sectorului juvenil al clubului 
nostru. Ne dorim să creștem cât mai mulți 
sportivi în spiritul CSU, îi sprijinim în ceea ce 
privește pregătirea lor și sunt convins că 
experiența dintr-o competiție internațională le 
va fi extrem de benefică. Suntem mândri de 
progresele pe care antrenorii și juniorii BC 
CSU Sibiu le-au făcut în ultimii ani și suntem 
siguri că aventura celor două echipe în EYBL 
va fi una extraordinară”, a declarat Horațiu 
Floca, președintele BC CSU Sibiu. 

European Youth Baskeball League este o 
competiție europeană organizată sub tutela 
Federației Internaționale de Baschet, având 
înscrise anual peste 200 de echipe de tineri 
pe categorii de vârstă, fete și băieți, din peste 
30 de țări participante. Sezonul anterior 
competițiile au fost suspendate din cauza 
pandemiei de coronavirus, însă oficialii fac 
planuri pentru organizarea următorului 
sezon, începând din toamna acestui an, în 
condiții cât mai bune. 



Festivalul Filmului Francez 
va ajunge la Sibiu

Ajuns la cea de-a 25-a ediție, Festivalul Fil-
mului Francez sosește și în acest an la Sibiu. 
În perioada 8-11 iulie, iubitorii de film sunt 
invitați la Fabrica de Cultură IACM Cons -
trucții SA – UniCredit, Sala „Lulu”, pentru a 
viziona șase producții importante din cine-
matografia francofonă contemporană. Acla-
mate deja de publicul occidental și de critica 
de specialitate, filmele poartă semnătura 
regizorală a unor nume consacrate, precum 
Maurice Pialat, Louis Garrel sau François 
Ozon. Costul unui bilet este de 15 lei și poate 
fi achiziționat de la Agenția Teatrală Sibiu 
(strada Nicolae Bălcescu, nr. 17) sau de pe 
site-ul www.tnrs.ro. Toate filmele proiectate 
vor avea subtitrare în limba română. 

Program Festivalul Filmului Francez – 
Sibiu: 

-Joi, 8 iulie 2021 – ora 20:30, ADIEU LES 
CONS / ADIO, PROȘTILOR (Regia: Albert 
Dupontel; Durata: 1h 28min; Gen: comedie) 
Descriere: Suze Trappet, coafeză, află la 43 
de ani că este grav bolnavă și decide să 
plece în căutarea copilului născut pe când 
avea 15 ani și pe care a fost forțată de cir -
cumstanțe să îl abandoneze. În timpul cău -
tărilor, îi întâlnește pe JB, funcționar de 50 de 
ani trecuți care e în plin burnout, și pe domnul 
Blin, arhivist orb, dar de un entuziasm debor-
dant. Cei trei pornesc într-o căutare pe cât 
de spectaculoasă, pe atât de improbabilă. 
Festivaluri și premii: Premiile César 2021 
pentru cel mai bun film, cel mai bun regizor, 
cea mai bună imagine, cel mai bun scenariu 
original, cel mai bun actor într-un rol secun-
dar (Nicolas Marié) și cel mai bun decor, Pre-
miul pentru cea mai bună actriță (Virginie 
Efira) și Premiul publicului la Festivalul 
Internațional al Filmului Francofon de la 
Namur 2020, Selecție specială (Invites d’Hon-

neur) în cadrul Festivalului Lumière 2020. 
-Vineri, 9 iulie 2021 – ora 20:30; AU NOM 

DE LA TERRE / CHEMAREA PĂ MÂN TU -
LUI (Regia: Edouard Bergeon; Durata: 1h 
43min; Gen: drama) Descriere: Pierre are 25 
de ani când se întoarce din Wyoming pentru 
a-și regăsi logodnica și a prelua ferma fami-
liei. Douăzeci de ani mai târziu, ferma a cres-
cut, la fel și familia. Pare că zilele de tihnă, 
îndelung așteptate, au sosit în sfârșit. Însă 
datoriile încep să se acumuleze, iar Pierre 
este epuizat. Deși are tot sprijinul soției și 
copiilor, gândurile lui devin tot mai întu ne -
cate. Filmul este inspirat de povestea reală 
a familiei regizorului și surprinde într-un 
portret emoționant evoluția lumii agricole 
franceze din ultimii 40 de ani. Festivaluri și 
premii: Trei nominalizări la Premiile César 
2020, peste 2 milioane de spectatori în cine-
matografele franceze în primele 4 luni după 
lansare. 

-Sâmbătă, 10 iulie 2021 – ora 18:00; VAN 
GOGH (Regia: Maurice Pialat; 2h 35min; 
Gen: biopic, film de patrimoniu) Descriere: 
Ajuns la sfârșitul lunii mai 1890 în Auvers-
sur-Oise pentru a fi tratat de doctorul Gachet, 
Van Gogh își va trăi ultimele zile prins între 
dragoste și disperare. În ciuda conflictelor cu 
fratele său Theo, a chinurilor la care este 
supus din cauza sănătății sale mentale aflate 
în declin și a aventurii sale amoroase cu Mar-
guerite, fiica gazdei unde locuiește, Vincent 
continuă să picteze, această ultimă perioadă 
a vieții sale fiind cea mai fructuoasă: produce 
o sută de picturi și desene. Penultimul film al 
marelui regizor francez Maurice Pialat, dedi-
cat vieții unui artist pe care l-a admirat pro-
fund. Festivaluri și premii: Selecție Cannes 
1991, premiul César pentru cel mai bun actor 
(Jacques Dutronc) în 1992 

Sâmbătă, 10 iulie 2021, Ora 21:00; AN-
TOINETTE DANS LES CÉVENNES / AN-

TOINETTE, UN IUBIT ȘI UN MĂGAR 
(Regia: Caroline Vignal; Durata: 1h 35min; 
Gen: comedie) Descriere: Antoinette aș teap -
tă de luni de zile vara și promisiunea unei 
săptămâni romantice cu iubitul ei, Vladimir. 
Dar, în ultimul moment, acesta anulează: 
soția lui a plănuit o excursie pe potecile mun -
toase din Cévennes, în familie! Abandonată, 
Antoinette decide spontan să pornească și 
ea pe urmele lor. Dar când ajunge, nu îl 
găsește pe Vladimir, ci doar pe Patrick, un 
măgar recalcitrant, care o va însoți în călă -
toria ei plină de peripeții. Festivaluri și premii: 
Premiul César pentru cea mai bună actriță 
într-un rol principal (Laure Calamy), Label 
Cannes 2020. 

Duminică, 11 iulie 2021 – ora 18:00; LES 
DEUX AMIS / DOI PRIETENI (Regia: Louis 
Garrel; Durata: 1h 42min; Gen: comedie ro-
mantic) Descriere: Clément o cunoaște pe 
Mona doar de o săptămână, dar deja s-a 
îndrăgostit nebunește de ea. El face figurație 
în filme, ea vinde sandvișuri într-o gară din 

Paris. Însă Mona are un secret: în fiecare 
seară, se întoarce la închisoare. Clément nu-
i înțelege intențiile, așa că îi cere ajutor sin-
gurului său prieten, Abel, pentru a o cuceri. 
Les deux amis, lungmetrajul care a marcat 
debutul în regie al cunoscutului actor Louis 
Garrel,  a avut premiera în 2015 la Cannes, 
în cadrul Semaine de la critique, și a  făcut 
parte din selecția FFF 2016. 

Duminică, 11 iulie 2021- ora 20:30; ETÉ 
85 / VARA LUI 85 (Regia: François Ozon; 
Durată: 1h 40min; Gen: dramă romantic) De-
scriere: Când Alexis (16 ani) se răstoarnă cu 
barca în largul Normandiei, David (18 ani) îl 
salvează eroic, devenind prietenul visurilor 
lui. Dar oare visul va dura mai mult de o 
vară? Vara lui 1985. Festivaluri și premii: 
Nominalizat pentru „Cel mai bun film” la Fes-
tivalul internațional de film de la San Se-
bastián (2020); inclus în selecția oficială a 
Festivalului de film de la Cannes și la Festi-
valul internațional de film de la Toronto 2020.

Se pregătește terenul pentru  
Festivalul de Street Art din Sibiu

Festivalul Internațional de Artă Stradală din 
Sibiu (SISAF) anunță debutul ediției a VII-a 
în 19 iulie și lista de artiști selectați în acest 
an. Timp de o săptămână se vor realiza o 
serie de picturi murale cu tema “Re:Think” pe 
zidurile gri din diferite cartiere ale Sibiului. 
SISAF continuă să dea și mai multă culoare 
orașului. Festivalul, o adevărată platformă de 
exprimare artistică, facilitează accesul ar tiș -
tilor de artă stradală la pereți gri care, odată 
însuflețiți cu forme, culori și mesaje, au put-
erea să ne transforme starea de spirit de zi 
cu zi. Astăzi, Galeria de Street Art în aer liber 
din Sibiu însumează 96 de picturi murale și 
peste 9.700 metri pătrați de culoare. Este cel 
mai amplu demers de acest gen din țară și 
unul dintre cele mai vizibile proiecte de revi-
talizare urbană din România, vizibile la nivel 
internațional.  

Cine sunt artiștii și grupurile  
din lineup-ul SISAF 2021 

În urma selecției de proiecte desfășurată în 
lunile mai și iunie, juriul festivalului a selectat 

pentru această ediție 11 artiști și grupuri din 
România, Germania și Republica Moldova, 
pe baza unor criterii de compoziție, originali-
tate, stil și adaptare la temă. Printre cei aleși 
se numără artiști care ne-au lăsat moștenire 
și alte lucrări la edițiile trecute – ATOMA (An-
dreea Toma), Cristian Scutaru, Harcea Pacea, 
Ortaku sau Popescu, dar și unii pe care îi 
vom vedea în premieră pe schele – Adrian 
Luță, BTA / Potapov Dmitri din Moldova, 
Delia Cîrstea, Nasca One din Germania și V 
Light Crew. 

Lucrările câștigătoare au fost selectate din 
cele peste 80 de propuneri de schițe înscrise 
pentru a fi implementate pe zidurile din oraș. 
Aproape jumătate din totalul artiștilor sunt 
români, dar într-o proporție mare s-au remar-
cat și cei din Italia, Spania, Portugalia, Bra -
zi lia, Argentina, Columbia, Mexic, Marea Bri -
tanie, Ucraina, Bulgaria, Ungaria, Grecia, 
Olanda, Germania și Irlanda. Sibiu Interna-
tional Street ART Festival este un eveniment 
organizat de Asociația ART Factory Transilva -
nia și cofinanțat de Primăria Municipiului Sibiu.


